

强网论道 剑指巅峰

高新区推出“网安产业十条” 促进网络空间安全产业发展

本报讯 6月15日,在第三届“强网杯”全国网络安全挑战赛期间,高新区管委会正式发布《郑州高新技术产业开发区管委会关于促进网络空间安全产业发展若干措施(暂行)》。这个含金量十足的政策简称为“网安产业十条”,在全国同类政策中支持和奖励力度都创了新高。记者 孙庆辉 文/图



“争做好网民” 强网知识竞赛小游戏上线

本报讯 为普及网络安全知识,6月16日,由第三届“强网杯”主办方牵头策划的答题闯关小游戏——“争做好网民”正式上线。

据主办方介绍,“争做好网民”强网知识竞赛小游戏已经上线,主要是想通过这款游戏,让网络安全知识以一种寓教于乐的方式被大众广泛接受。这是一款益智答题类游戏,玩家随机组成3V3阵营进行答题竞赛,通过紧张刺激的答题环节,使学生在答题过程中学习到网络安全方面的知识,加强学生的网络诈骗防范意识,提升学生文明上网素质。游戏分别设有世界排行榜、微信好友排行榜、学生专用榜。

这款答题益智类游戏是为了加强中小学所面临的一切网络安全、网络文明、网络诈骗的问题,让学生在玩游戏的同时学习到更多的知识,加强学生对待网络的判断能力,使学生能清晰地了解网络的一些隐患,减少学生的上网威胁,促进学生的文明上网习惯。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭

第三届“强网杯” 发布《强网宣言》



本报讯 6月16日,在刚刚结束的网络安全“国赛”——第三届“强网杯”全国网络安全挑战赛线下赛闭幕式上,“强网杯”主办方联合众多网安英才共同发布《强网宣言》。

生活因互联网而更加丰富,世界因互联网而更加多彩,人们在享受网络带来的便利的同时,树立正确的网络安全价值观更为重要,为此,“强网杯”主办方联合众多网安英才共同发布《强网宣言》。

“网信事业,做大做强,强网征程,共创未来……”在第三届“强网杯”全国网络安全挑战赛线下赛闭幕之际发布了庄严的强网宣言,充分体现了强网杯的核心价值,充分彰显了强网杯的承载内涵,也是这次强网系列活动向社会传递的强网之声。

省网信办相关负责人说,网络安全是国家总体安全的重要组成部分,没有网络安全就没有国家安全。网络安全涉及方方面面,需要各个行业、各个企业、科研院所和每一个网民的共同参与,只有共建共享、共同努力,才能构筑网络安全的坚固屏障,才能让互联网发展的优质成果惠及全社会。希望大家为着同一个目标携手共进,为着同一个梦想合作共赢,消除信息领域安全壁垒,构建网络空间命运共同体,打造全球网络安全新高地。记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

网络空间安全产业发展 面临重大机遇

近年来,随着网络威胁层出不穷,勒索病毒及其变种的频繁出现,严重威胁到普通用户的上网安全,人们对信息安全产品和服务的需求持续增长,涉足信息安全领域的企业越来越多,信息安全行业市场规模也随之逐年攀升。

当前,新一轮数字化浪潮已经到来,全球数字经济蓬勃发展,成为驱动经济增长的新引擎和世界各国竞争的新高地,网络安全的基础保障作用和发展驱动效应日益突出,成为关系数字经济发展的根基所在。与此同时,云计算、大数据、移动互联网、工业互联网等新技术、新应用和新模式的出现,对网络安全提出了新的要求,拓展了网络安全产业的发展空间。

高新区决心打造网络空间安全产业高地

郑州高新区作为河南省第一个开发区,国务院批准的第一批国家级高新区和国家自主创新示范区核心区,紧抓国家双创区发展机遇,深刻分析新一轮科技进步和产业升级大趋势,依靠30年积淀的科创资源和产业基础,明确了“聚焦智慧产业、建设智慧社会”的主攻方向,确立了2025年基本建成千亿级世界一流高科技园区的奋斗目标,先后启动了高质量党建、大数据产业园区、千亿级网络空间安全产业基地等十大抓手级工程。

发展网络安全产业,高新区具有明显的优势。一是高新区高校科研院所集聚。区内集聚了郑州大学、信息工程大学、郑州轻工业大学、河南工业大学等一批高等院校,均设置有信息工程、信息技术类院系和学科。二是网络安全企业集聚,区内网络安全相关企业现已有10多

家。三是形成了较为完善的产业链,从上游的芯片、上网行为管理、入侵监测及防御,到中游的身份访问与管理、代码安全、内容安全、数据库安全,再到下游的工业控制系统、大数据、云计算等均有涉及。四是产业发展氛围日益浓厚。连续承办“强网杯”比赛,市政府将强网论坛永久会址设在高新区,打造国内网络安全领域学术交流的顶级平台,为高新区网络安全产业发展营造了良好的氛围。

下一步,郑州高新区将以构建完善的网络空间安全产业生态、形成集聚的网络空间安全产业格局、培育引进完备的网络空间安全人才体系为三大任务,以提升网络空间安全产业技术研发创新和加快信息安全科技成果转化两大突破,进一步推动网络空间安全产业持续高质量发展,打造高水平的信息安全和网络空间安全产业基地。

“网安产业十条”含金量十足

从8个方面支持网络空间安全企业落户高新区发展

本报讯 为推动郑州高新区网络空间安全产业持续高质量发展,今年以来,高新区管委会组织政策研究中心、创新协同中心、创新发展局、财政金融局,沟赵园区运营中心等单位合力调查研究,最终制订了《郑州高新技术产业开发区管委会关于促进网络空间安全产业发展若干措施(暂行)》,简称“网安产业十条”。

这个政策从房租支持、落户奖励、以商招商奖励、市场开拓、发展奖励、服务及研发平台支持、高层次人才奖励、金融支持等8个方面支持网络空间安全企业落户高新区发展。在国内其他地区同类政策中,郑州高新区的支持和奖励力度都创了新高。

房租支持方面 对达到支持条件的新落户网络空间安全企业,连续3年对其房租进行定额补助。购买自用办公用房,给予最高100万元购房补助。

落户奖励方面 对国内网络空间安全20强(根据中国网络空间安全协会、安全牛等专业机构发布排名认定)、境内

外上市企业网络空间安全业务分支或实缴注册资金1000万元以上企业落户网络空间安全专业化园区,按照实缴注册资金的5%给予最高300万元奖励,对重大项目“一事一议”。

以商招商奖励方面 鼓励区内网络空间安全龙头企业释放上下游业务开展产业链招商,形成产业生态效应。按照招商成果,给予经认定的第一引荐企业最高100万元的奖励。

市场开拓方面 支持网络空间安全新产品抢占市场。对区内网络空间安全企业开发的、具有自主知识产权的网络空间安全软硬件产品,按照其开票年销售额给予最高300万元奖励。

发展奖励方面 支持企业聚焦主业,快速发展。对规模以上网络空间安全类企业,按照企业主营业务收入增长情况,给予最高300万元成长奖励。

服务及研发平台支持方面 鼓励建设网络空间产业发展所需的公共服务平台和公共技术研发平台,对通过省级认

定的项目,对其备案后3年房租给予等额补贴,对平台备案后购置通用、基础性的仪器设备以及购置或定制大型数据库、软件平台投资额给予最高200万元补助。

高层次人才奖励方面 加大对高端人才的支持。对稀缺网络空间安全产业人才,优先推荐申报“智汇郑州·1125聚才计划”。按照企业新增高端人才领衔的创新型科技团队数量,每年最高给予100万元奖励。对网络空间安全企业年度应纳税工资薪金收入30万元以上的高端人才,按其个人经济贡献区级实际留成的80%给予奖励。

金融支持方面 设立网络空间安全产业引导基金,对“强网杯”获奖机构、个人在高新区的落地项目给予重点支持。给予符合条件的网络空间安全企业每年给予最高100万元的贷款贴息。设立网络空间安全企业融资风险补偿资金池,为网络空间安全企业提供融资服务的金融机构提供风险补偿,激励金融机构释放更多融资额度。